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		В рамках работы Региональной  методической школы для педагогов, реализующих ФГОС дошкольного образования,  в  МБДОУ ЦРР – д/с № 31 прошел методический день по теме «Эмоционально-личностное развитие ребенка средствами театрализованной игры». Открытые мероприятия посетили 27 педагогов: заведующие, старшие воспитатели, молодые педагоги,  музыкальные  руководители,  учителя-логопеды, педагоги-психологи  г.Славгорода и г.Яровое.
С вступительным словом по теме выступила, старший воспитатель Межевикина Н.П. Она отметила, что одной из основных задач образовательного учреждения является развитие эмоциональной сферы детей и приобщение их к азам театрализованной деятельности. Педагоги ставят перед собой задачу  совершенствования традиционных методов дошкольного воспитания детей и поиска новых подходов к организации образовательного процесса. Театрализованная игра в детском саду организационно пронизывает все режимные моменты: включается в образовательную деятельность, в совместную деятельность детей и взрослых в свободное время, осуществляется в самостоятельной деятельности детей, что способствует  формированию определенных личностных качеств воспитанников, их умений и компетенций, что является  актуальным в свете ФГОС ДО.
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	Программа дня была насыщенной и разнообразной. 

Большой интерес у педагогов вызвал показ игрового занятия  во второй младшей группе «Мышки-шалунишки», подготовленный Груздовой В.И., воспитателем и Гончаровой Н.А., музыкальным руководителем. 
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	Игровой сеанс с детьми старшей группы был проведен педагогом-психологом Улановой Т.А.
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	Продолжила  мероприятие Чурилова И.Ю., воспитатель речевой группы  с  презентацией  проекта рабочей программы «Театр кукол в развитии творческих способностей детей» по авторскому методическому пособию О.Р. Меремьяниной «Вместе с куклой я расту».  
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	Дети подготовительной к школе группы представили гостям мини-музей кукол. Особый интерес у педагогов вызвали платковые куклы, которые Ирина Юрьевна изготавливает совместно с родителями и детьми в детской мастерской «Забавные кукольники». Присутствующим были предложены мини -постеры и буклеты по изготовлению платковых кукол.
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	Накопление эмоционально-чувственного опыта у детей — длительная работа, которая требует тесного взаимодействия с семьей. Авторская выставка кукол была представлена воспитателем подготовительной группы Дикань В.Я. и ее воспитанницей Шипиловой Сашей, которая  рассказала  историю создания кукол, выполненных руками ее мамы.
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	Театр детских миниатюр «Калейдоскоп» был подготовлен Шустовой Н.А., музыкальным руководителем и Мусатовой Е.И., учителем-логопедом.  В нем приняли участие дети старших и подготовительных групп ДОУ.

 Музыкальная мини-сказка «Заюшкина избушка»
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Театр платковых кукол. Мини-диалоги  Пляцковский «Какого цвета снег?», Успенский «Разгром»
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Юмористическая пантомима «Силачи»
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Инсценирование песни Темнов, Левицкий «Семечки»
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Исполнение мини-оперы 
Лазарев «Курочка Ряба»
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Инсценирование стихотворения
Хармс «Врун»
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	С помощью родителей обогащается и пополняется развивающая предметно - пространственная среда в группах, способствующая «погружению» детей в мир эмоций и чувств, различными видами театров, театральными атрибутами, декорациями, костюмами и так далее.
Дефиле «Театральный костюм глазами взрослых и детей», подготовленный родителями старшей группы и воспитателями Матюшиной Т.Ф., Григорьевой Е.Н.
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	Выставка предметных видов театров
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В завершении мероприятия старшим воспитателем Межевикиной Н.П. была проведена рефлексия. Педагогам было предложено «Цветное  голосование», в результате которого присутствующие отметили высокий уровень проведения методического дня, актуальность темы на современном этапе, эффективные формы и методы работы с детьми,  организацию развивающей предметно – пространственной среды в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
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